



长沙师范学院学生玩泥塑

美国雕塑家称赞

本报讯(记者 杨元崇 通讯员 屈晓军)眼前的这件泥塑作品如一枚印章,里面嵌入了“自强不息、厚德载物”、“俭以养德”、“助人为乐”等10个中国梦元素的小印章,并用二维码视觉符号巧妙地表现出来。5月10日,长沙师范学院举行“回眸——七年之仰”首届大学生泥塑展。《中国梦》、《导引图》等50多组作品吸引了中外艺术家、师生和市民观摩。

美国雕塑家协会主任委员、雕塑家西

蒙·科冈看了展览,并作了评价:同学们创作的这些作品传承和展现了精湛的中国传统陶瓷技艺,远远超出了他对一般师范类院校学生创作力的预想。

《中国梦》颇有青春创意,这个作品由该校美术教育专业覃思敏、洪艳、曾颖等同学集体完成,经过创意、草稿、塑形、制模、印坯、烘干、烧制、着色、组装等十几道工序,前后花了八个月时间。

这次雕塑展,中国传统味浓厚。1974年长沙马王堆汉墓出土的帛画《导引图》,在这里被同学们用陶泥成功复制,本次泥塑展策展人、指导老师钱正财曾创作过铜官窑作品《导引图》,学生们正是从他的作品中得到灵感,师生一合计,决定完整呈现《导引图》的各种健身操造型。“这可以让我们领略到古人的养生智慧,唤起现代人重视健康,养成锻炼身体的好习惯。”钱正财表示。

德昌小学 多形式打造阅读活动

本报讯(通讯员 杨小玲 谢春成)近日,南县德昌小学为学生量身打造的阅读活动深受学生喜欢。

为营造书香校园,学校将阅读纳入课程表,并根据实际情况,在低年级中开展绘本故事讲演赛,在中高年级和教师间举办“我与经典有个约会”阅读交流活动,在亲子间开展“我给父母推荐书”等活动。

苏园中学 成立阳光服务站

本报讯(通讯员 汤志龙)为加强家校沟通,自本学期起,郴州市苏园中学成立了阳光服务站。此举颇受家长欢迎。

阳光服务站成员是以班主任为主体的全体教职员工,具体工作有:接待来访家长、倾听家长诉求,把家长纳入学校管理团队,使家长对学校办学知情达意。学校规定,此活动每学期考核一次,考核结果将作为教职员和班主任考核的重要依据之一。

洪江一教师 举办民俗摄影展

本报讯(通讯员 廖建国 瞿和平)5月7日,“梦融乡情”——危友华民俗摄影展在洪江市芙蓉中学开展,吸引了摄影爱好者前往欣赏。

本次摄影展作者危友华为芙蓉中学一名教师,作品拍摄时间跨度为7年。危友华老师自2007年开始关注家乡的民俗文化,常常一个人行走于乡村,拍摄了大量反映地方民俗的照片。经过认真整理,以组照的形式集结了62组300多张图片,内容涵盖了行业习俗、生活习俗、婚丧喜庆、岁时节令、信仰崇拜习俗和地方戏剧6个方面。

双凫铺镇中心小学 设班级花园

本报讯(通讯员 任海平)走进宁乡县双凫铺镇中心小学每间教室,教室一角摆满了花草,此举不仅扮靓了教室,还给学生营造了一个温馨的学习环境。

据了解,这些盆花是该校综合实践活动的成果。去年寒假期间,学校布置了一个特殊的假期作业,那就是每个学生种好一盆花。今年开学初,各班成立了班级花园,学生陆续把自己亲手栽种的花草带到学校。

班级书吧



本学年初,新晃一完小投入4万余元为全校31个班级统一配备了书架,在教室一角开设了“班级书吧”。该书吧采用学生管理、完全开放模式,内设科普、文学、童话、历史、传记等书籍。自书吧开放以来,校园内掀起了一股读书热。

吴可勇 陈岗 摄影报道

南洲三小教学生认识人民币

本报讯(通讯员 刘丽芳)为了让一年级学生对人民币有清楚地认识,掌握人民币的换算关系及简单计算方法,5月12日,南县南洲三小数学老师组织了“小鬼当家”的角色扮演活

动。

对于此种授课方式,该校教导主任王惠表示:“学校鼓励并提倡这种体验性活动的教学,让学生可以在玩中学,学中玩。”

炎陵山里孩子将赴京吹鼓号

本报讯(记者 刘瑛 通讯员 唐红卫)近日,炎陵县东风乡千金希望小学接省青少年发展基金会通知,将代表湖南省参加5月30日在北京举行的筑梦·助心愿——梅赛德斯-奔驰希望工程鼓号队汇演。

“乐动未来·梅赛德斯——奔驰希望工程快乐音乐”项目旨在为农村希望小学建设快乐音乐教室,为音乐教师和学生提供常规化、专

业化的培训。2013年,该项目在全国300所受助学校开展鼓号队普及活动,为受助学校配备了标准鼓号队器材,开展技能训练。

该校系炎陵4所快乐音乐项目受助校之一。校长杨爱香介绍,学校通过音乐课、兴趣小组、课外活动等形式,积极开展鼓号队普及活动,被中国青基会与奔驰公司评审小组评选为组织奖。

湖南艺术职院微电影获奖

本报讯(记者 杨元崇 通讯员 龚军辉)5月13日,记者从湖南艺术职业学院获悉,由该院拍摄制作的微电影《当国旗升起》从2400余部参赛作品中脱颖而出,入围第21届北京大学生电影节,并获本次大赛“组委会特别奖”。

据了解,本次大赛分为剧情片、动画片、纪

录片、实验短片等8个单元,共有2400多部作品参赛。北京大学生电影节以“大学生办,大学生看,大学生拍,大学生评”为特色,是经新闻出版广电总局、国家教育部和北京市政府批准承办的全国性电影节,不仅有极高的权威性,更被誉为中国电影界具有国际水准的大赛。

郴江完小家校共育出彩学生

本报讯(通讯员 谷泓璵 李国雄)日前,郴江完小召开了全校学生家长暨期中总结表彰会,会上,学生家长与班主任及任课老师开展面对面沟通,共商学校发展和学生成长大计。

会上,该校提出了培养学生良好习惯的“五一希望”:每天安排一定时间做功课,每周读一本好书、每周参加一次有意义的活动、每天做一件家务事、每天进行一小时锻炼,日积月累,厚积薄发,长大成为一个出色的人。

简讯

靛房学校学生课前唱红歌

本报讯(通讯员 裴应珍)每天下午上课前十分钟,龙山县靛房学校的学生们都会放声歌唱红色歌曲。学校通过唱红歌活动,既加强了对学生的德育教育,也丰富了校园文化生活。

湾井完小请家长监考

本报讯(通讯员 李佑生 何英卓)近日,宁远县湾井完小举行期中考试,各班学生惊讶地发现,给他们监考的竟然是班上同学父母。原来,这是学校在本学期进行教育教学改革的一次新尝试,此举加强了家校之间的联系。

学生感恩母亲

本报讯(通讯员 袁耀生 凌铭)日前,双牌县理家坪乡中心小学开展以“浓情五月天,感恩母亲节,献上‘六个一’”为主题的母亲节感恩活动,学生可以通过给妈妈打一个电话、给妈妈献一个吻、给妈妈制一张贺卡、给妈妈做一顿饭、给妈妈洗一次脚、给妈妈唱首歌等方式表达对妈妈节日的祝福。

学校为健康阅读把关

本报讯(通讯员 李摆如)近日,平江县余坪中心小学组织老师们对各班学生的课外阅读书籍进行了一次摸底检查。检查发现,仍有少数书籍存在内容庸俗、印刷粗糙等问题。针对这种情况,老师们向学生详细讲解了如何选择课外读物,并把情况反馈给家长,给家长提出了一些中肯的建议。

曾国藩学校举办科技艺术节

本报讯(王德和 龙宗红 胡星弘 程晓琴)5月11日,双峰县曾国藩学校举行了校园科技艺术节。本届科技艺术节将持续到6月15日,期间,将举办书画展览、科技小制作、演讲艺术赛、英语风采大赛、歌唱比赛、学生手抄报展览等一系列活动。

惠民食堂受欢迎

本报讯(通讯员 廖志娟)自本学期以来,隆回县六都寨镇中心小学推行“成本核算、零利润自主管理”供餐模式,为1000多名学生打造优惠可口的营养餐。此举得到了家长的称赞,“孩子在学校就餐,我们家长很放心。”

学田工小分队成立

本报讯(通讯员 王桂芳 胡杰)5月12日升旗仪式上,武陵区胜利路小学宣布成立“学田工小分队”。仪式上,学校专门邀请“全国优秀志愿者”田工与大家分享了30多年来助人为乐的事例。学生们纷纷表示将以田工爷爷为榜样。

威溪乡中心学校举行运动会

本报讯(通讯员 杨冬华)近日,城步县威溪乡中心学校举行了趣味运动会。老师们在两人三足、过河搭桥、拔河、“赶猪跑”、“齐心协力”5个项目中玩得不亦乐乎。

平水中心小学安全讲座获赞

本报讯(通讯员 赖启星)5月9日,茶陵县平水中心小学开展交通安全教育知识讲座。此次讲座提高了师生的交通安全意识和自我保护能力,得到了大家的一致好评。

渣江镇中心学校推美德少年

本报讯(彭运良 刘凯文 高军)近日,衡阳县渣江镇中心学校开展了“美德好少年”评选活动,在各学校掀起了人人争做“美德少年”的热潮。